

ОТЗЫВ

член-корр. РАН, д.м.н., профессора Серовой Натальи Сергеевны, на автореферат диссертации Аветисяна Эмиля Егишеевича по теме «Клинико-функциональное состояние гортани и его динамика на фоне консервативного и хирургического лечения пациентов с хроническим тонзиллитом», представленного к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – «Болезни уха, горла и носа».

Диссертационное исследование Аветисяна Э.Е. выполнено на кафедре болезней уха, горла и носа ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) и посвящено актуальной проблеме - оценке динамики клиничко-функционального состояния голосового аппарата на фоне консервативного и хирургического лечения пациентов с хроническим тонзиллитом с учетом их принадлежности к голосоречевым профессиям. Автором осуществлен значительный объем клинических и статистических исследований с применением современных методик с четким изложением современного состояния вопроса, обоснованной целью и сформулированными задачами исследования, научной новизной и практической значимостью результатов работы. Обзор литературы подготовлен на основе комплексного сопоставления и критического анализа достаточного количества литературных источников отечественных и зарубежных авторов с обоснованием необходимости проведения научного исследования по изучению клиничко-функционального состояния гортани у пациентов с хроническим тонзиллитом и разработке комплексного алгоритма ведения пациентов с хроническим тонзиллитом и нарушениями голоса, с учетом их принадлежности к голосоречевым профессиям.

Научная новизна исследовательской работы заключается в следующем: впервые выполнена сравнительная оценка акустических характеристик голоса пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического тонзиллита на фоне курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно; при помощи специализированного опросника Voice Handicap Index (VHI) впервые изучено качество жизни пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического тонзиллита до и после курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно; впервые проведена сравнительная оценка стробоскопической картины гортани пациентов голосоречевых и не голосоречевых профессий с компенсированной и декомпенсированной формами хронического тонзиллита до и после курса консервативного лечения и двусторонней тонзиллэктомии соответственно; предложен алгоритм обследования и ведения пациентов с хроническим тонзиллитом и функциональными расстройствами голоса.

Автореферат диссертации выполнен по традиционной схеме, изложен на 24 страницах машинописного текста, иллюстрирован 11 рисунками и 6 таблицами. В автореферате достаточно полно освещена актуальность проблемы, обуславливающие цель и задачи исследования, определены научная и практическая значимость работы. Работа выполнена с использованием современных и информативных методов исследования, позволяющих выполнить поставленные задачи. Полученные в работе данные важны для теории и практики современной медицины. Разработанный комплексный алгоритм обследования и ведения пациентов с хроническим тонзиллитом и нарушениями голоса, с учетом их принадлежности

к голосоречевым профессиям, вносит значительный вклад в практическую медицину - в обеспечение персонифицированного подхода к диагностике и лечению пациентов, в том числе для профессиональных певцов. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам исследования, отражают основные положения работы. Практические рекомендации конкретно и логично вытекают из совокупности проведенных исследований.

Печатные работы по теме исследования (всего 12), в числе которых 4 статьи в журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ и 3 статьи в журналах индексируемых в базе данных Scopus, содержат основные результаты диссертационной работы. Они доложены и обсуждены на многочисленных научных съездах и конференциях.

Таким образом, автореферат диссертации Аветисяна Эмиля Егишеевича «Клинико-функциональное состояние гортани и его динамика на фоне консервативного и хирургического лечения пациентов с хроническим тонзиллитом» позволяет сделать заключение о полном соответствии диссертации требованиям п.16 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», Университета, утверждённого приказом ректора Университета № 0094/Р от 31.01.2020г., а сам автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.03 – болезни уха, горла и носа.

Член-корреспондент Российской Академии Наук,
Доктор медицинских наук (14.01.13 – Лучевая диагностика, лучевая терапия;
14.01.14 - Стоматология),
Профессор кафедры лучевой диагностики и лучевой терапии
ИКМ им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)



Серова Татьяна Сергеевна

25.09.2020 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь  О.Н. Воскресенская
« 25 » сентября 2020 г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)
Адрес: 119991, Москва, ул. Трубецкая, д.8, стр. 2
Телефон: 8 (495) 609-14-00
Электронная почта: dr.serova@yandex.ru
Сайт: <https://www.sechenov.ru/>